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SERIE 1
Criteris generals d'avaluacié i qualificacio

1. Les respostes s'han d'ajustar a I'enunciat de la pregunta. Es valorara sobretot
gue l'alumnat demostri que té clars els conceptes de caracter fisic sobre els
quals tracta cada pregunta.

2. Es tindra en compte la claredat en I'exposicié dels conceptes, dels processos,
dels passos a seguir, de les hipotesis, l'ordre logic, I'Us correcte dels termes
cientifics i la contextualitzacié segons I'enunciat.

3. En les respostes cal que l'alumnat mostri una adequada capacitat de
comprensio de les qlestions plantejades i organitzi de forma logica la resposta,
tot analitzant i utilitzant les variables en joc. També es valorara el grau de
pertinenca de la resposta, el que l'alumnat diu i les mancances manifestes
sobre el tema en questié.

4. Totes les respostes s'han de raonar i justificar. Un resultat erroni amb un
raonament correcte es valorara. Una resposta correcta sense raonament ni
justificacio pot ser valorada amb un 0, si el corrector no és capag de veure d’on
ha sortit el resultat.

5. Tingueu en compte que un error no s’ha de penalitzar dues vegades en el
mateix problema. Si un apartat necessita un resultat anterior, i aquest és erroni,
cal valorar la resposta _independentment del seu valor numeéric, i tenir_en
compte el procediment de resolucio.

6. Si l'alumne ha resolt un problema per un altre procediment valid diferent del
descrit en aguestes pautes, la resolucié es considera valida.

7. Els errors d'unitats o el fet de no posar-les restaran el 20% de la puntuacid
d'aguest apartat. Exemple: si /'apartat (a) val 1 punt i s'ha equivocat en les
unitats I'haurem de puntuar amb 0,8 punts.

8. Cal resoldre els exercicis fins al resultat final i no es poden deixar indicades les
operacions. Tanmateix, els errors en el calcul restaran el 20% de la puntuacid
d’aquest apartat. Exemple: si 'apartat (a) val 1 punt i s'ha equivocat en les
calculs /'haurem de puntuar amb 0,8 punts.

9. Cal fer la substituci6 numérica en les expressions que s'utilitzen per resoldre
les preguntes.

10 Un resultat amb un nombre molt elevat de xifres significatives (6 xifres
significatives) es penalitzara amb 0,1p.
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PART COMUNA
P1)
a)
0,9
0.3p F:k—’ ’r’z ’
9 -19
02p FoB99X10 (1,60 10 cf _819x10°N
(5,30-10"]
03p a= L 9,00x10?ms™  0.2p
me
b)
03p V= k%
r
9 -19
02p V= 8,99x10 ><1,6(31>;10 C= 27 1V
5,30-10
03p U=gqV
02p U= (—1,60x10‘19)x 271=-4,34x10""] x% =-27.1eV
1,60x107J
P2)
a)
02p PoiPe } My _ Msy _y _ MeyS00°RE,
Rcos = 500RSol iﬂRe’ ﬂﬂRg | R530I
3 Cos 3 (o]
03p M, =500°M,, =500°x199x10% = 2,49x10*kg
0.1 p La condicié d’escapament exigeix que E, =0
02p E,=E.+E, :0:3mv§%—6%=0
2 RCOS
-11 38
0.2p 1mvjSC _ MM, =V, = 2GM,,, _ |2x6,67x10 '21’149X10 =3,09x10°ms™
2 R Reos 3,48x10
b)
Mcos . 5 -2
02p ¢ =GR—2, g=137x10°ms™ 0.3 p
02p F=mg
0.3p F=100x10"-1,37x10° =1,37x10"*N

Direccio radial i cap al centre de 1’astre.
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OPCIO A

P3)

a)

02p F=qixB

0.8p F=1,60-10"(1,00-10°7 x1,00-10%K )= —1,60-10"° N
b)

El radi de la trajectoria del prot6 ve donat per:

Volem que:r, =r,; qvB= m?
0.4p V, =V,

MV _ MV,

d,B, d.B

m 911x107%¢
04p B =—0B =—"""" _
P m._ P 167x107%

p

x1072 =545x10°T

0.2 p EI camp tindra aquest modul i la mateixa direccié que el primer camp pero
sentit contrari ja que la carrega de I'electrd té signe contrari a la del proto.

B=-545x10°KT
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P4)

a)
0.1p Lequaci6 del moviment sera de la forma: y(t)= Acos (wt+¢)

0.2 p Segons l'enunciat, el desplacament total del vaixell és de 2 m i, per tant,

I'amplitud del moviment és A=1 m i %: 6,285 =T =12,56s (*)

0.2 p Lafreguiéncia angular (pulsacio) és:
_2m_ 2% 0,50rad s™
T 12,56

0.2 p Segons l'enunciat, y(t=0) =A=1m

0.3p Aixi, lequaci6 del moviment del vaixell és: y(t)=1-cos(0,50t) (m) o

y(t)=1- sin(O,SOt + %j (m)

b)1p
v=0 ms™

Siy=Aent=0
a=—Aw’ =-0,25ms™
o fer les derivades de la posicié.

(*) l'enunciat podria prestar-se a una doble lectura i per tant es donara com a valid
interpretar que el periode és 6.28 s.

P5)

a)
1p  Po"Pbiia

b)
02p m(t)=me™
02p A= In—2 =5,02x103dies™

06p m(69dies)=10,0xe %" —7,07g




Oficina d’Accés a la Universitat Pagina 5 de 6
PAU 2018

Criteris especifics de correcci6 i qualificacié per ser fets publics un cop finalitzades

les proves Fisica

OPCIOB
P3)
a)
_ M Hol
02p B="—->r=—-
P o7t 2B

0.4p 5% BTerrestre = % X 5100 X 10_5 = 2,50 X 10_6T

B 47 x107" x100 B

r= =8,0m
04p 27 %x2,50x107°
b)
B de conductor
05p 2 en posici6 de 1
1 Qe D2
F de conductor
2 sobre 1
-7
02p B= 7 _ 47 %107 x100 — 2.00x10°T
2ar 27 x10
F=1I (Tx B)—)‘If‘ =1 ‘r“B‘sin(90°)
0.3p
F =11B=100-2,00-2,00-10"° =4,00x10*N
P4)
a)

02p L= 10Iog:—1

0

-3
L2_> l, = M =6,37x10"°'Wm™?
Anr 47(5,00)

6,37-10°
1,00x107™

04p I,=

0.4p L,=10log 68,0dB

b) l,=2l,
08p L, =1OIog:—2=1OIog%=10Iogz +10Iog:—1=10I092 +L

0 0 0

02p L,=71,0dB

0 P=4mW—I, =1,27x10° Wm? — 1,=71,0 dB
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P5)

c
04p hv=h—
p hv 7

0% 3,00x10°

04p hv=6,63x1 —
3,00x10

=6,63x10"°J) =4,14eV 0.2 p
b)

04p hv+(-W,)=E =W, =hv-E_ .

e

0.4p W, =663x10"~2,00-(1,60x10*)=343x10"*J = 2,146V 0.2 p




